

# 滇池绿道草海段已投用 8 座公厕

4 座在建公厕预计一季度末建成投用



随着公厕的增加,到滇池绿道休闲的市民如厕将变得更方便



随着 23 公里的滇池绿道环草海段成为市民观光休闲健身的重要场所,昆明滇池国家旅游度假区也积极加快配套设施项目建设。

1 月 1 日,滇池绿道环草海段有 6 座公厕投入使用,加上去年开放的两座,已有 8 座公厕投入使用。正在建设中的 4 座公厕也快速推进,计划于一季度末完工并投入使用。未来市民游览滇池绿道环草海段时,再无“方便”之忧。

滇池绿道作为昆明市重要公共空间,不仅是休闲、观光、运动的场所,更是展示城市形象和文化的重要窗口。滇池绿道环草海段自去年开放以来,获得广大市民和游客的一致好评,每天有很多人来此跑步、骑车、赏景,成为市民踏青休闲的好去处。但目前配套设施仍很缺乏,特别是公厕。

小小公厕,不仅为市民提供方便,更是一座城市卫生水平和文明水平的缩影。

按照昆明市《滇池绿道—环草海、海埂公园至三个半岛沿线公厕规划导则》,

计划在滇池绿道环草海至三个半岛段沿线新建 15 座公厕。其中,环草海段共有 12 座。

为进一步提升绿道沿线的公共空间品质,完善公共服务设施,滇池国家旅游度假区按照市委、市政府要求,全力推进配套设施项目建设。

在设计阶段突出“一厕一案”的设计理念,每一个公共厕所都将成为一个独特的景观,与周围的环境和谐相融,又各具特色,在其满足公共厕所基本功能的基础上更好地融入滇池绿道周边环境,提升沿线景观品质。

除外观设计外,公厕内部更加注重设施的完善和人性化,确保设施齐全、功能完善。所有公厕建筑均配备了“无障碍厕所”(第三卫生间),设置了防滑地砖等安全设施,方便各种年龄段、各种健康状况的游客使用。第三卫生间的配备不仅能够满足残障人士的需求,更能解决现代社会父亲带女儿、母亲带儿子使用厕所的需求。

度假区规划建设局相关负责人介绍,截至目前,滇池绿道环草海段计划建设的 12 座公厕中,环草海段已投入使用 8 座,在建 4 座。

据昆明规划建设



部分公厕效果图 本版图片 昆明规划建设

## 已投用公厕

中铁公园公厕

环湖路四段 2 号公厕

阳光北路公厕

西坝河北公厕(公厕部分)

汽修一厂公厕

草海隧道西口公厕

至臻路口公厕

海源南路公厕(公厕部分)

## 在建公厕

王家堆湿地公厕

一号湿地公厕

乐海车市公厕

乌龙河公厕

# 度假区清水河小游园开放

滇池度假区清水河小游园完成升级改造已向公众全面开放。公园内新设条石坐凳 30 套、成品坐凳 4 套,新增 1100 平方米地被植物。1 月 3 日,有市民在游园内受访时称赞:“绿化建设佳,家门口的口袋公园很适合散步休憩。”

据滇池度假区管委会信息,该游园以“微改造,精提升”的理念,基于现

有规划通过空间微改造,营造精品节点空间。该游园新增地被 1100 平方米,完成广场铺设 530 平方米、安装条石坐凳 30 套、成品坐凳 4 套、垃圾桶 5 个、标识标牌等。

同时,为优化公园规划建设,将游园入口处及附近乔木稍稀疏的地块作为游园的主要规划区域。一处作为入口节点打

造,通过景观小品设计及林下植被的改造,营造入口氛围感;一处作为杉林下休闲空间打造,同时河道两侧沿游路边增设休息坐凳,为人们提供小憩的舒适场所。3 日,记者在公园内见到不少锻炼、散步、遛狗的市民。张先生认为,小区向外步行 500 米就有绿地可以休息,体现了绿美春城、城市建设的特色和优势。

近年来,结合昆明市“百园建设”工作要求,度假区秉承“美观、特色、活力、共享”的游园设计理念,通过拆违建绿、拆墙透绿等方式建设“口袋公园”,为群众营造便捷、舒适、优美的公共绿色活动空间,实现群众出行“300 米见绿、500 米见园”的目标。

据昆明日报